

CORREO DE MALLORCA

Oficinas: Mora, 3 - Teléfs.: Redacción 1973 - Admón. 2853 **DIARIO CATÓLICO** Precio del ejemplar 25 cts. - Suscripción mensual 5'20 pts.

Se dice que Argentina ha enviado un documento a Washington justificando su actitud

Se dice que ha dimitido el Presidente de Honduras. - Huelga general en Nicaragua. - Elecciones de Bolivia han dado el triunfo a Villarreal

Washington. — De fuente bien informada se dice que el Gobierno argentino ha enviado al Departamento de Estado un largo documento justificándose contra las acusaciones que se le dirigen.

Se confirma también el Gabinete argentino que coopera con las Naciones Unidas y no con el Eje.

INGLATERRA LLAMA A SU EMBAJADOR EN ARGENTINA

London. — El Ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, ha declarado en la Cámara de los Comunes que el Embajador de Gran Bretaña en la Argentina ha sido llamado a Londres.

El llamamiento tiene por objeto, según anunció Eden, poder celebrar el Gobierno entrevistas con el Embajador a fin de extender las relaciones de Inglaterra con la Argentina en todos los aspectos que se refieren a la guerra.

DIMISIONES DEL PRESIDENTE DE HONDURAS

Tegucigalpa. — El Presidente de Honduras, General Evárias Amador, ha dimitido su cargo, entregando sus poderes al Vicepresidente de la República, Abraham Williams, según informaciones que se reciben en esta ciudad.

HUELGA GENERAL EN NICARAGUA

San Salvador. — La radio nacional anuncia que en Nicaragua ha estallado la huelga general.

Los huelguistas han publicado un manifiesto exigiendo la dimisión del Presidente de la República, General Anastasio Somoza, que ocupa la Jefatura del Estado desde 1936.

LAS ELECCIONES EN BOLIVIA

La Paz. — Las elecciones bolivianas se celebraron con tranquilidad.

Faltan datos de 56 distritos, pero se señala ya el triunfo del movimiento nacional revolucionario con 29 puestos, seguido de los independientes con 26, unión democrática con 12, liberales con 6, socialistas unificados con 6 y los socialistas independientes con uno.

Estos resultados se interpretan como una consolidación de la elección de Villarreal, pues se cree que el movimiento nacional y los independientes le son favorables.

Se desea más información gráfica en 3.ª página

Eden, en los Comunes, afirmó la falsedad de que en Pamplona se hicieran pruebas de explosivos y aviones sin piloto de los alemanes

El diputado Soutsby pidió se evite el estúpido y malévolo propósito de sembrar la discordia entre España y la Gran Bretaña

Eden contestó: — Mr. Harris no ha comprendido bien la cosa. No he dicho que los alemanes estén instalando fábricas, sino que suministran maquinaria para ellas. Naturalmente, hay comercio hispano-alemán. Alemania y España tienen acuerdos comerciales, como los tenemos nosotros con España. Creo que la necesidad de fabricar nitratos es muy explicable en razón de la dificultad en que se halla España para recibirlos de fuera, como consecuencia del embargo de dichos productos.

El laborista Shinwell preguntó si Mr. Eden, teniendo en cuenta que la historia en cuestión había salido de Moscú y fue difundida por la radio de aquella capital, no había pensado dirigirse al Gobierno soviético para inquirir si éste tenía evidencia de tales afirmaciones.

A esto respondió el Ministro que no lo había hecho y que está convencido de que en la Gran Bretaña se sabía de este asunto más que en la URSS.

Shinwell insistió en la conveniencia de informarse en Moscú y Mr. Eden dijo que el Gobierno soviético no había hecho al británico ninguna indicación a este respecto.

El independiente Ingerd Drigberg insistió también sobre la conveniencia de preguntar qué pruebas tenía el gobierno de semejantes hechos.

Mr. Eden manifestó que había suministrado los informes que le pide la Cámara y si alguien tenía algo que añadir a ellos lo oíría con sumo placer.

El laborista Pritt dijo: — No toma en consideración el ministro el hecho de que esta historia procede de un aliado de cierta importancia y que precisamente a ese aliado es al que no ha consultado, cuando es quien debía saber algo del asunto? Mr. Eden está muy seguro de sus conocimientos sobre España, pero una vez nos dijo que no había tropas italianas en España...

Eden contestó que estaba siempre dispuesto a que se cotejasen sus declaraciones sobre España con las de Mr. Pritt.

Estas palabras fueron acogidas con aplausos por los diputados del gobierno.

El comunista Gallagher hizo una observación sobre la actitud de Mr. Eden en 1940 y el ministro declaró que estaba igualmente dispuesto en todo momento a que se comparasen sus manifestaciones de entonces con las del interplante.

Añadió que, dadas las muy amistosas relaciones existentes entre los

El Caudillo ofrece un premio para un concurso poético

Alicante. — El Jefe del Estado ha donado un objeto de arte para premio a la mejor composición poética que se presente en el certamen literario que habrá de celebrarse en Pego el próximo día 12.

El tema de la misma será "Canto épico de la gesta heroica de nuestra Edad Media".

Se deja a los poetas en libertad de metro y número de versos.

Portugal a Oliveira Salazar en el duodécimo aniversario de su elevación al Poder

Lisboa. — Con motivo del duodécimo aniversario de la entrada del Dr. Oliveira Salazar en la Presidencia del Consejo de Ministros de Portugal, la nación portuguesa y especialmente la Prensa destacan y conmemoran los éxitos del Jefe del Gobierno.

S. S. el Papa ve con satisfacción cómo en España se ha acogido su llamamiento pro-victimas de la guerra

Toledo. — El Cardenal Secretario de Estado de Su Santidad ha dirigido al Nuncio Apostólico en España el siguiente telegrama:

Su Santidad que ve con viva satisfacción noble respuesta episcopado español llamamiento paterno pro victimas guerra, que eleva tradicionales sentimientos generosidad católica pueblo, que permitirá socorrer seres desvalidos, agradeciendo cuanto realice favor necesitados actual contienda, alienta trabajos comision y otorga miembros y cuantos den su caritativa ayuda, especial bendición apostólica.

Una nota oficiosa desmiente una calumnia de la Tass contra España

Madrid. — Oficiosamente se nos entrega para su publicación el siguiente comunicado:

"Un telegrama de la Agencia soviética Tass, recogido y difundido por la prensa y lamentablemente recogido como verosímil por algunos periódicos ingleses y americanos, entre ellos algunos cuyos antecedentes y actitudes no hacían previsible esta credulidad ante tamaño embuste, ha lanzado por el mundo la noticia de que determinadas piezas de las bombas volantes puestas últimamente en acción por Alemania, se fabrican en España, en Pamplona, o en las cercanías de Madrid."

La noticia es en sí misma tan absurda que no parece concebible que pueda ser creída si no es con un preconcebido propósito de lanzar sobre España, una vez más, las calumnias más propias a crear una atmósfera hostil y a envenenar a su alrededor el ambiente internacional, a base de patrañas, que aunque no revistan el más somero análisis puedan impresionar la imaginación lógicamente hiperestasiada de las masas populares de los países en guerra.

Es evidente que un arma, cuyas características deben mantenerse en secreto, no puede ser fabricada, en todo o en parte, en un país extranjero, como lo es que no existen en esas zonas citadas ni en otra alguna de nuestro territorio, instalaciones adecuadas a trabajos de la índole que su fabricación novísima requeriría.

Pero eso no es obstáculo para que, sin detenerse ante tales objeciones, quienes tienen interés en impedir la normal vida exterior de España, siempre los mismos, hayan lanzado y difundido tamaño desatino.

Ante esta veleidosa asombrosa pero no nueva por desdicha, es preciso hacer la declaración solemne, bien fácilmente comprobable en este caso, de la falsedad absoluta de la imputación, afirmando que no se construye en España elemento alguno de material de guerra para los beligerantes, no por consiguiente nada que se relacione con las bombas volantes ni cosa parecida.

Afortunadamente y como queda dicho, esta afirmación oficial y solemne es fácil de comprobar por quien tenga interés en hacerlo, si la previa inverosimilitud de esta invención no se desmiente por sí misma.

Pero ello ni podrá tal vez impedir que así como seguiría habiendo calumniadores suficientemente viles para forjarlas, haya gentes de buena fe, suficientemente crédulas para admitirlas."

La agencia soviética lanzó la noticia de que en Pamplona o en las cercanías de Madrid se fabricaban piezas de las "bombas volantes"

Madrid. — Oficiosamente se nos entrega para su publicación el siguiente comunicado:

"Un telegrama de la Agencia soviética Tass, recogido y difundido por la prensa y lamentablemente recogido como verosímil por algunos periódicos ingleses y americanos, entre ellos algunos cuyos antecedentes y actitudes no hacían previsible esta credulidad ante tamaño embuste, ha lanzado por el mundo la noticia de que determinadas piezas de las bombas volantes puestas últimamente en acción por Alemania, se fabrican en España, en Pamplona, o en las cercanías de Madrid."

La noticia es en sí misma tan absurda que no parece concebible que pueda ser creída si no es con un preconcebido propósito de lanzar sobre España, una vez más, las calumnias más propias a crear una atmósfera hostil y a envenenar a su alrededor el ambiente internacional, a base de patrañas, que aunque no revistan el más somero análisis puedan impresionar la imaginación lógicamente hiperestasiada de las masas populares de los países en guerra.

Es evidente que un arma, cuyas características deben mantenerse en secreto, no puede ser fabricada, en todo o en parte, en un país extranjero, como lo es que no existen en esas zonas citadas ni en otra alguna de nuestro territorio, instalaciones adecuadas a trabajos de la índole que su fabricación novísima requeriría.

Pero eso no es obstáculo para que, sin detenerse ante tales objeciones, quienes tienen interés en impedir la normal vida exterior de España, siempre los mismos, hayan lanzado y difundido tamaño desatino.

Ante esta veleidosa asombrosa pero no nueva por desdicha, es preciso hacer la declaración solemne, bien fácilmente comprobable en este caso, de la falsedad absoluta de la imputación, afirmando que no se construye en España elemento alguno de material de guerra para los beligerantes, no por consiguiente nada que se relacione con las bombas volantes ni cosa parecida.

Afortunadamente y como queda dicho, esta afirmación oficial y solemne es fácil de comprobar por quien tenga interés en hacerlo, si la previa inverosimilitud de esta invención no se desmiente por sí misma.

Pero ello ni podrá tal vez impedir que así como seguiría habiendo calumniadores suficientemente viles para forjarlas, haya gentes de buena fe, suficientemente crédulas para admitirlas."

La limosna del Papa

LA PRIMERA LISTA DE MALAGA ASCIENDE A 30.000 PTS.

Málaga. — Ha sido publicada la primera lista de donativos para la limosna del Papa.

El importe de la limosna asciende a 30.000 pesetas.

En días sucesivos continuará publicándose listas.

EN UN SOLO DIA 10.000 PTS. EN CARTAGENA

Murcia. — En todo Murcia la colecta para la limosna papal ha alcanzado un éxito satisfactorio.

En Cartagena la colecta obtuvo en un solo día 10.000 ptas.

Paga extraordinaria con motivo del 18 de Julio

Así lo acuerdan la mayoría de empresas de Barcelona para sus productores

Barcelona. — La mayoría de empresas productoras de la provincia han hecho público el acuerdo de dar a todos sus empleados y obreros una paga extraordinaria con motivo del aniversario del 18 de Julio.

La C.N.S. ha publicado una nota recomendando la obligación de las empresas de conceder esta paga.

Esta guerra no es únicamente una guerra de soldados sino una guerra de técnicos

Discurso del Führer a los hombres responsables del armamento alemán

Berlín. — En una reunión organizada por el Ministro del Reich Speer, para dar nuevas directrices a los hombres responsables del armamento y producción de guerra alemanes, se dirigió a los asistentes para exponer el estado del armamento y producción de guerra alemanes.

En su informe, declaró que merced al espíritu de responsabilidad de la industria y el trabajo de los obreros alemanes, así como a la intensificación de la racionalización, ha podido ser posible un aumento del armamento alemán, a pesar de los ataques aéreos del enemigo.

Haremos todo — dijo — para que el soldado alemán tenga siempre el material en la cantidad y calidad necesarias.

El punto culminante de la recepción fue una reunión en el gran cuartel general de Führer.

Hitler dio a los hombres responsables del armamento y la producción de guerra alemanes un informe sobre las tareas de la economía alemana en tiempos de guerra y de paz.

Esta guerra — subrayó el Führer — no puede juzgarse por los acontecimientos cotidianos. En una lucha histórica tan gigantesca, un éxito o un fracaso momentáneo no desdibujan un papel decisivo.

El Führer puso de relieve el heroísmo del frente, donde los bravos soldados hacen posible cada día lo que parece imposible y no retroceden ante ninguna tarea, por imposible que parezca de resolver y quedan, a fin de cuentas, dueños de la situación.

La victoria nos recompensará algún día de todo lo que cada uno ha sacrificado.

Esta guerra — siguió diciendo Hitler — no es únicamente una guerra de soldados, sino también una guerra de técnicos.

Berlín. — Los comentarios de la prensa alemana se concentran en el discurso de Hitler.

Berlín. — Los comentarios de la prensa alemana se concentran en el discurso del Führer, cuya importancia destacan, lo mismo que la conexión de "V-1" con la declaración del Führer de que la industria alemana está restableciendo el equilibrio técnico y creando condiciones que permitan un cambio total de la situación en este punto crucial hasta que sea alcanzado el objetivo final trabajando encauzadamente.

Los alemanes han evacuado la ciudad de Kovel

En el sector central continúa la lucha encarnizada

Quartel general del Führer. — Del comunicado alemán:

Berlín. — La ciudad de Kovel, en el frente este, ha sido evacuada por las tropas alemanas, sin que el enemigo se diera cuenta de ello, según se declara en los medios militares alemanes.

Añádase que la evacuación ha sido hecha de acuerdo con el plan táctico general. — Efe.

«En el sector sur del frente Este ha sido evacuada la ciudad de Kovel, según los planes previstos, para el acortamiento local del frente, sin que se registrara ninguna presión enemiga.

En el sector central continúa la lucha encarnizada por los pasadizos situados entre los pantanos de la región de Baranovize y Moldeczno.

Al sur de Minsk nuestras formaciones se repliegan combatiendo.

Al noroeste de la ciudad fus-

ron rechazados violentos ataques soviéticos.

En este sector el grupo acorazado, bajo el mando del Teniente General Von Baucken ha destruido 233 carros enemigos.

En los alrededores de Moloeczn, los combates son encauzados.

También se libraron violentos combates en las vanguardias de ataque soviéticas al noroeste de Vilna.

Al oeste y noroeste de Polozsk fracasaron numerosos ataques del enemigo con apoyo de tanques, con elevadas pérdidas en hombres.

Escuadrillas de aviones de batalla apoyaron la lucha de defensa e infligieron pérdidas elevadas a los soviets.

Una formación de aviones de combate pesados efectuaron durante la noche un ataque concéntrico contra Minsk.

EL FRENTE DEL ESTE

El acoso a los ejércitos alemanes por parte de la Rusia soviética, coincide con otros tres cardinales; al Este en Rusia; al Oeste, porvenir de Minsk, la histórica ciudad alemana de la Rusia y al Sur, Jasi, con sus petroleros, al costado de los Cárpatos transilvanos como promesa im-



En el centro, Vitebsk, el campo atrincherado de los alemanes ha sido rebasado a costa de grandes pérdidas, y por este hecho pretenden los ejércitos de Stalin, abrirse paso hasta Riga, y penetrar en la Prusia oriental. En los pantanos del Pripiet, viejo campo de batallas, se abre otra interrogante que habla del

En Normandía y al Sur, en Italia.

A pesar de la propaganda hecha sobre la decisiva importancia de las líneas occidentales — Noruega, Dinamarca, Holanda, Bélgica, Luxemburgo y Francia — no ha sido aquí donde se han hecho coincidir las operaciones militares con las políticas. Los propios aliados declaran su punto de vista, su preferencia por el frente oriental.

Tolón bombardeado

Argel. — La radio ha anunciado que Tolón ha sido bombardeado por los aviones pesados de los aliados.

En el sector sur del frente Este ha sido evacuada la ciudad de Kovel, según los planes previstos, para el acortamiento local del frente, sin que se registrara ninguna presión enemiga.

En el sector central continúa la lucha encarnizada por los pasadizos situados entre los pantanos de la región de Baranovize y Moldeczno.

Al sur de Minsk nuestras formaciones se repliegan combatiendo.

En el sector sur del frente Este ha sido evacuada la ciudad de Kovel, según los planes previstos, para el acortamiento local del frente, sin que se registrara ninguna presión enemiga.

En el sector central continúa la lucha encarnizada por los pasadizos situados entre los pantanos de la región de Baranovize y Moldeczno.

Al sur de Minsk nuestras formaciones se repliegan combatiendo.

En el sector sur del frente Este ha sido evacuada la ciudad de Kovel, según los planes previstos, para el acortamiento local del frente, sin que se registrara ninguna presión enemiga.

En el sector central continúa la lucha encarnizada por los pasadizos situados entre los pantanos de la región de Baranovize y Moldeczno.

Al sur de Minsk nuestras formaciones se repliegan combatiendo.

En el sector sur del frente Este ha sido evacuada la ciudad de Kovel, según los planes previstos, para el acortamiento local del frente, sin que se registrara ninguna presión enemiga.

En el sector central continúa la lucha encarnizada por los pasadizos situados entre los pantanos de la región de Baranovize y Moldeczno.

Al sur de Minsk nuestras formaciones se repliegan combatiendo.

En el sector sur del frente Este ha sido evacuada la ciudad de Kovel, según los planes previstos, para el acortamiento local del frente, sin que se registrara ninguna presión enemiga.

En el sector central continúa la lucha encarnizada por los pasadizos situados entre los pantanos de la región de Baranovize y Moldeczno.

Al sur de Minsk nuestras formaciones se repliegan combatiendo.

En el sector sur del frente Este ha sido evacuada la ciudad de Kovel, según los planes previstos, para el acortamiento local del frente, sin que se registrara ninguna presión enemiga.

En el sector central continúa la lucha encarnizada por los pasadizos situados entre los pantanos de la región de Baranovize y Moldeczno.

Al sur de Minsk nuestras formaciones se repliegan combatiendo.

Los submarinos anglo-norteamericanos han hundido en el Pacífico 26 buques enemigos

En la isla de Saipán las fuerzas norteamericanas han ocupado las ciudades de Garapan y Tanapag

La lucha en China—se ha declarado en el Japón—se dirige únicamente contra los ingleses y los norteamericanos

El gran barco de abastecimiento iba escoltado y se dirigía hacia el sur, al puerto de Blair, en las islas Andaman.

DICE EL SECRETARIO PARA LA MARINA DE NORTEAMERICA

Washington.—El Secretario para la Marina de Estados Unidos ha declarado que los submarinos norteamericanos llevan hundidos 640 barcos japoneses.

La primitiva flota mercante nipona que constaba de siete millones de toneladas, ha sido destruida en un tercio o una mitad.

DOS CIUDADES DE LA ISLA DE SAIPAN OCUPADAS POR LOS NORTEAMERICANOS

Washington.—Según el comunicado del Cuartel general del Almirante Nimitz, las fuerzas de tierra norteamericanas han conquistado las ciudades de Garapan y Tanapag, en la isla Saipán.

Aparatos que operaban desde

El detalle de las cantidades recaudadas por los clubs como consecuencia de las disposiciones contenidas en la Circular n.º 11 de la Federación Española de Fútbol, con respecto al jugador

*** "SAN HILARIO", un buen Viaje Oloroso "MERITO"**

del Murcia, Alfonso Fernández, así como los donativos por los mismos recogidos y las demás aportaciones voluntarias recibidas en las respectivas Federaciones regionales, son las siguientes:

Partidos	Pesetas
R. Sociedad-Sabadell	5.026'00
A. Bilbao-Oviedo	1.741'00
Valencia-Celta	5.308'50
Coruña-Castellón	2.613'50
Barcelona-Español	7.233'00
Sevilla-A. Aviación	5.840'25
R. Sociedad-Madrid	4.442'50
Granada-R. Sociedad	1.278'50
Sabadell-A. Bilbao	3.308'50
Oviedo-Valencia	5.048'50
Celta-Barcelona	418'00
Español-Coruña	2.899'00
Castellón-Sevilla	1.432'50
A. Aviación-Granada	3.092'30
Constancia-Osasuna	843'15
Zaragoza-Betis	2.580'00
Murcia-Xerez	3.893'50
Leonesa-Valladolid	537'00
Alcoyano-Hércules	1.698'50
Gijón-Baracaldo	1.418'00
Ceuta-Arenas	1.094'50
Arenas-Constancia	939'00
Osasuna-Zaragoza	2.099'00
Betis-Murcia	5.000'00
Xerez-Leonesa	2.037'00
Valladolid-Alcoyano	902'50
Hércules-Gijón	1.209'00
Baracaldo-Ceuta	684'75
Imperial-Cartagena	1.585'00
Osario-Sevilla	40'00
M. Logroño-Sevilla	40'00
Suman	77.182'95

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, camisas, mantillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

Dura resistencia alemana en el sector de Ancona

Las fuerzas germanas intentan sostenerse con tenacidad en la costa tirrena

Cuartel general aliado de las fuerzas avanzadas del Mediterráneo.—Comunicado oficial: «Ejército.—El mayor avance de los ejércitos aliados, en Italia, fué hecho el cuatro de julio en el frente del octavo ejército, al sur de Arezzo, donde las van guardias de nuestras tropas se encuentran ahora a unos ochocientos de la ciudad.

Mañana a este, en el frente del octavo ejército, el enemigo resistió con tenacidad en el Monte Murlo y Monte Acuto, que dominan el valle situado al norte.

En el sector del Adriático el enemigo ofrece feroz resistencia a nuestro avance en Ancona, donde un terreno difícil nos separa aún de la ciudad.

Las tropas del quinto ejército continúan abriendo camino hacia adelante pero es claro que el enemigo intenta sostenerse con tenacidad a Rosignano y Viareggio, en su deseo de contener nuestro avance contra Lorno.

Aviación.—Formaciones de bombarderos pesados atacaron ayer los objetivos de Rumania, entre ellos la refinería de Brasov, talleres ferroviarios de reparación y puentes de Ploesti.

Nuestros cazas efectuaron así mismo una patrulla ofensiva contra la región de Ploesti-Bucacas.

Aviones tácticos en operaciones restringidas a causa del mal tiempo, atacaron las comunicaciones y rutas de abastecimiento del enemigo en el norte de Italia y en la región de batalla.

En Albania se atacaron bacias, material móvil y ferroviarios, y transportes motorizados.

En estas operaciones fueron destruidos diecisiete aparatos enemigos y 5 de los nuestros no han regresado.

Aviones aliados del Mediterráneo realizaron mil doscientas salidas.

PARTE ALEMANA

«En Italia, el centro neurálgico de los combates situóse ayer en la región al S. de Arezzo y norte de Neva.

Después de enarrazados combates de suerte alterna el enemigo consiguió avanzar algunos km. en dirección al norte.

Al Oeste de la carretera que bordea El Hora, fueron aniquilados todos los ataques enemigos.

EFE

El 18 de Julio comenzará a regir simbólicamente el Seguro de Enfermedad

La recaudación de las primas y la prestación de asistencias reglamentarias se iniciarán el 1.º de Agosto

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente disposición:

Orden rectificada sobre la prima del Seguro Obligatorio de Enfermedad durante la primera etapa de implantación. Comprende esta última sólo los obreros fijos y dará comienzo el día 1 de Julio próximo. El Ministerio de Trabajo a propuesta del Instituto Nacional de Previsión, señalará por medio de una orden la fecha en que deba comenzar para los restantes productores.

En los conciertos que celebre la Caja Nacional con entidades colaboradoras se hará constar la obligación de éstas de ingresar en dicha Caja el 2'45362 por 100 de las primas devengadas con destino al sostenimiento de la Inspección de Servicios Sanitarios del Seguro. La forma de la liquidación será convenida en cada uno de los referidos conciertos. Durante la primera etapa del Seguro las entidades colaboradoras no realizarán ninguna otra aportación a la Caja Nacional. La prima del Seguro Obligatorio de Enfermedad durante la primera etapa de la implantación prevista en las disposiciones transitorias, quinta de la ley y primera del Reglamento se fija con carácter revisable en el 5'013 por 100 de las rentas de los asegurados.

Orden por la que se dictan normas relativas al Seguro Obligatorio de Enfermedad. A partir del día 1 de Julio de 1944 y hasta el día 15 del expresado mes, deberá ser ejercitada por las empresas la facultad concedida en el artículo cuarto de la orden de 17 de Mayo de 1944, para elegir entre la Caja Nacional, Organización Sindical o entidades colaboradoras para la prestación al iniciarse la implantación del Seguro de los beneficios que a los asegurados a su Servicio concede el mismo.

En consecuencia las empresas, ajustándose al formulario que se publica en el «Boletín» de hoy, darán conocimiento a la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad del Instituto Nacional de Previsión si desean que su personal reciba prestaciones directamente de ésta y de una determinada entidad colaboradora. Las empresas están

Eden habló sobre la administración civil de las regiones liberadas de Francia

Londres.—El Ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, declaró ayer, hablando sobre la administración civil de las regiones liberadas de Francia:

«Han sido comunicadas al Gobierno de los Estados Unidos las resoluciones adoptadas en las conferencias anglo-alemanas celebradas últimamente en Londres.

Esperamos que tales resoluciones podrán servir de base para llegar a un movimiento que represente en la Asamblea consultiva y en el seno un acuerdo definitivo».

Al preguntarle si el acuerdo anglo-alemanista funcionaba bien en Cherburgo, Eden respondió:

«Todos los informes que he recibido indican que funcionan bien. El Gobierno británico trata con el Comité de Liberación como autoridad que rige los asuntos de Francia, y no es cuestión de tratar el movimiento de resistencia, que éste es distinto al Comité, si bien el Consejo central del movimiento acepta la autoridad del Comité y el del Comité de Liberación.»

EFE

Préstamos de Nupcialidad

La distribución de los Préstamos de nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por el Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Baleares que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de septiembre de 1944, con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán:

11 de 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.

4 de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación del matrimonio y se comprometen a renunciar a su ocupación o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

Segunda.—Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres.

Si se trata de excombatientes o excautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

Tercera.—Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y la C.N.S. Locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la Plaza de Weyler, n.º 7, hasta el día 31 de Julio corriente.

Cuarta.—En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidios de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieren Subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que ostenten el título de excombatiente o excautivo.

Quinta.—Estos préstamos no devengarán intereses y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 ó 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutaran de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

Segunda.—El importe del préstamo deberá destinarse por los propietarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pagos del casamiento conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

Palma, 30 de junio de 1944. — El Delegado Provincial.

la región de Caen los alemanes contraatacan fuertemente

después de violento fuego de preparación, con poderosas fuerzas de infantería y tanques.

Desarrolláronse violentos combates, en los cuales el enemigo fué rechazado en todos los puntos.

También al suroeste de Tilly fracasaron varios ataques enemigos ante nuestro fuego defensivo.

En la zona occidental de la cabeza de puente prosiguieron los duros combates defensivos durante todo el día de ayer.

Todos los ataques fracasaron con elevadas pérdidas en hombres para el enemigo.

En donde consiguió penetrar en nuestras posiciones, el adversario fué rechazado después de hacer sus posiciones de partida, mediante contraataques.

Aviones de combate pesados, concentraciones de barcos enemigos y hundieron un destructor y un barco mercante de 5.006 toneladas.

Sobre la cabeza de puente y en los territorios ocupados del oeste fueron derribados ayer 62 aparatos enemigos, de los que 45 eran bombarderos cuatrimotores.

En el centro de Francia ha sido liquidado un grupo británico de sabotaje, compuesto de 43 hombres, que habían descendido en paracaídas.

108 terroristas armados han sido parados por las armas.

Contra Londres fué dirigido un violento fuego de represalia.

LA BATALLA DE TANQUES AL O. DE CAEN

Berlín.—La batalla de tanques al O. de Caen adquirió de nuevo gran violencia a última hora de ayer tarde.

Los británicos emplearon nuevas formaciones en sus ataques, en las proximidades de la Caen, a fin de liberar a sus carreteras nacional Bayeux—Tanques que habían avanzado más allá de las primeras líneas alemanas.

Se desarrollaron encarnizados combates de suerte alterna, que se prolongaron durante toda la noche y esta mañana no habían concluido.

Los zapadores de asalto desbruyeron en la tarde de ayer y durante la noche 13 carros de combate, con el empleo de nuevos y votentes armamentos.

Ran sido observadas nuevas concentraciones de carros al Oeste de Caen que se cree, intervendrán hoy en la batalla.

EFE

LA POLITICA NIPO-NA EN CHINA

Tokio.—Acerca de la declaración oficial, ya anunciada, del Gobierno japonés respecto a la política en China, el portavoz del Gabinete ha declarado:

«El Japón no considera al pueblo chino ni a las fuerzas del Mariscal Chang-Kai-Shek como enemigos. La lucha se dirige únicamente contra los ingleses y los norteamericanos, que intentan valerse de China para sus propios fines.

La precedente declaración fué hecha por el portavoz a los correspondientes de prensa. EFE



DEPORTIVAS FUTBOLERIAS

150.000 pesetas arrojó el beneficio al jugador Alfonso Al acabar el futbol activo, empieza el trabajo de las Secretarías

El detalle de las cantidades recaudadas por los clubs como consecuencia de las disposiciones contenidas en la Circular n.º 11 de la Federación Española de Fútbol, con respecto al jugador

*** "SAN HILARIO", un buen Viaje Oloroso "MERITO"**

del Murcia, Alfonso Fernández, así como los donativos por los mismos recogidos y las demás aportaciones voluntarias recibidas en las respectivas Federaciones regionales, son las siguientes:

Asimismo, con destino al mencionado jugador, los clubs del Real Gijón y Real Murcia organizarán sendos partidos cuyo beneficio líquido fué de 36.062'10 y 24.958'85 pesetas.

El Comité Directivo sin perjuicio de abonar los honorarios del facultativo que efectuó la intervención quirúrgica al jugador ha acordado contribuir con la cantidad que más adelante se consignará, para así completar la suma de 150.000 pesetas, que serán entregadas a aquel como aportación de la organización federativa, y cuyo detalle es como sigue:

No falla; cuando el encuentro final de Copa termina y asoma el mes de julio, termina la temporada de fútbol oficial para iniciarse el poco grato trabajo de las Secretarías en busca de refuerzos que raras veces se logran en consonancia a la cifra que costaron.

«El Club "X" — nos decía —, consiguió la ficha que le había faltado de "Fulano" y ahora está en

¡¡Champan sin rival!!

BARON DE MONTALTO

«Bodega Mallorca» (Pl. Cuadrado)

negociaciones con un famoso guardameta, pero sus exigencias son...

«Nos asustamos al conocer las cifras que suraban los dos.

«Es posible sea cierto? — Como usted lo oye, lo uno es cosa hecha, lo otro, probable.

Y el informador, gran enterado de las cosas, añadió:

«Esto sólo tiene el remedio en una cosa prohibitiva desde las alturas, algo que termine con los disparates económicos de los Clubs, camino que los lleva a la ruina sin más solución que la indicada.»

Completamente en desacuerdo. Cuando en la vida un hombre o una entidad se empeña en suicidarse, lo realiza, y por desgracia hay Clubs españoles que tienen el propósito de atentar contra su existencia realizando una serie de gastos que no se justifican por la falta de aquello que adquieren, a veces sin relación con sus ingresos, y esto no puede ser remediado desde arriba por la sencilla razón de que si unas disposiciones establecieran — por ejemplo — el tipo máximo de traspaso en cien mil pesetas, no faltarían quienes saltando la cifra-trope declaraban la cantidad, si era preciso, aunque a la hora de la declaración constara

Recaudado por recargo en el precio de las entradas en los partidos de primera y segunda división de los días 12 y 19 de marzo: 56.002 pesetas; aportación voluntaria: 21.180'95 pts.; beneficio del partido organizado por el R. Gijón: pesetas 36.062'10 ídem del organizado por el Real Murcia: 24.958'85; donativo de la Federación Española: 11.796 Total: 150.000 pesetas.

de modo solemne lo contrario. No hay, pues, otro remedio que el sentido de conservación, la defensa de los intereses que son la propia vida del Club.

La economía de una Sociedad de fútbol es en grande exactamente lo mismo a la particular, y así como en nuestra vida íntima cada uno atemperamos nuestros gastos a los ingresos, igual es preciso realizar en el deporte para evitar esas caídas financieras que hoy son tan frecuentes y en las que generalmente son más culpables que nadie quienes luego se quejan y piden una "solución desde arriba" cuando precisamente la tienen en sus manos.

Hemos presenciado de todo; desde beneméritos que administraron con absoluto tino y escrupulosidad hasta quienes embarcaron al Club en absurdas aventuras de tipo económico para marchar después, dejando a la entidad en estado financiero sencillamente lastimoso, y quienes llegaban detrás tenían que ofrecer una solución a los atascos del pasivo por culpa de una obra anterior, llena de honradez... pero también de torpezas.

Y no se piense que las soluciones han de venir de arriba cuando deben salir del propio interés de las Sociedades españolas, quienes en constante espíritu de superación a los demás llevan en muchos casos una carrera económica que no les corresponde ni pueden soportar. Viva cada uno su vida, acople y equilibre el presupuesto sin adquirir a cuatrocientos kilómetros aquello que tiene mejor en casa. Mientras no se razona más fríamente en la política de adquisiciones, de nada servirá el aumento continuo de nuestra actividad, porque se vive planeando desbordado.

Pedro ESCARTIN

RECUERDE SIEMPRE

para la reparación de su aparato de RADIO con la máxima garantía

LABORATORIO ELECTROTECNICO DAMIANS

Costa y Llobera, 15 y Gilbert de Ceutillas, 42. Tel. 1078

COMUNICADO ALEMÁN

El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó:

En Normandía el enemigo continuó al ataque en las horas mañaneras de ayer, a ambos lados de la carretera de Bajeux-Caen.

ELTA A MALLORCA

EN LUJOS AUTOCAR

Itinerario: Palma — Lluçmajor — Campos — Felanitx — Puig de Salvador — Cala D'Oro — Perpetua — Cuevas Drach, Hams — Cala Ratjada — Puerto de S'Alfons — Formentor — Puerto de Pollensa — Inca — Montorio de Lluch — Palma.

Salida día 22 Julio a las 8 h. Retorno día 25 Julio a las 19 h. Informes e inscripciones hasta el día 19.

AGENCIAS IBERIA S. A.

Agencia de Viajes

Grupo A — Título núm. 4

Calle Generalísimo Franco, 43.

Teléfono 2222 — Palma de Mallorca

APATOS BARATISIMOS

Por remate de todas las existencias, a cualquier precio. — MUCHOS PARES POR POCAS PESETAS. CALZADOS DADOS

TRABAJO DOMICILIO

Pueden ganar 15-40 diarias. Proporción material. Comp. producción. INDUSTRIAS PRACTICAS. Conde Peñalver, 39. — Madrid.

VENDO LIBRE

de poco valor en playa cerca de Palma. — Obispo Mauro, 89. — 2.º

CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, cristales, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrera, 101

COMENTARIOS

La ciudad de Siena

Otro nombre italiano, particularmente evocativo, ha salido estos días en los comunicados de guerra: Siena, la graciosa villa toscana edificada sobre tres colinas y circuida todavía de muros que datan del siglo XIII y suben y bajan a tenor del terreno; ciudad de perfiles auténticamente góticos—cosa rara en Italia—, monumento vivo de la Edad Media, y esqueleto, por decirlo así, de la gran república gibelina que venció a Florencia en aquella descomunal batalla "che fece l'Arbia colorata in rosso".

Siena, con sus calles tortuosas y a menudo escarpadas, aparece a la vista del turista agrupada alrededor de la astilosa torre de Mangia y del original campanario del Duomo, y sus vistosos y numerosos palacios góticos, sus característicos barrios medievales, la encantadora armonía del paisaje, revelan su alma mística y ofrecen mil atractivos de belleza. Alarcón en su libro "De Madrid a Nápoles" supo definir a las maravillas: "ni sus palacios, ni sus calles ostentan aquel aire ruseño y luminoso, medio oriental y medio del Renacimiento, que caracteriza a otras ciudades de la Toscana. Siena es más triste, más ascética, más católica, considerada artísticamente. Siena no es otra cosa que un inmenso museo. Con sus sesenta iglesias, alguna de ellas de primera categoría, con un número igual de palacios de la más variada fábrica cuyo rasgo común es la ausencia de salientes—ni columnas, ni frontones—ni balcones, rara vez pilastras—, encarna los triunfos de la Edad Media, con tanto esplendor como su rival Florencia encarna el espíritu del Renacimiento. En otras partes, en Italia mismo, en Francia, en Alemania, existen ciudades tan bien conservadas como Siena; no es pues, en la visión del pasado donde reside el infinito encanto de la ciudad toscana, sino en el refinamiento de la civilización que recuerda, en el fecundo misticismo que durante más de trescientos años penetró y animó todas las formas de la actividad artística. Por otro lado, la imaginación no puede estar quieta en Siena, cuyo nombre recuerda las mil incidencias de aquella enconada lucha entablada entre güelfos y gibelinos. En Siena refugióse el terrible Farinata degli Uberti, jefe del partido gibelino de Florencia y a quien, con ser como el gibelino y desterrado también de Florencia, retrata Dante con este magnífico rasgo: "Ed ei s'errega col petto e con la fronte— come avesse lo inferno in gran dispetto". Siena es asimismo la patria de la infortunada Pia di Tolomei, a quien encontró a su vez Dante en el "Purgatorio", y de cuyos labios oyó estas melancólicas palabras: "Ricorditi di me, che son la Pia:— Siena mi fé; disfacemi Memmè". Siena tiene, en fin, la fama de ser la ciudad donde se habla el italiano con mayor pureza, pues aquí ha vivido siempre como autóctono con sus leyes propias y sin mezcolanzas extrañas.

EDITORIAL

La electrificación y los ferrocarriles de Mallorca

Hemos intentado demostrar, en días anteriores, la necesidad inaplazable de acometer en España la electrificación de los ferrocarriles, por exigirlo así la economía y la conveniencia nacionales; electrificación que abaratará y hará más rápidos los transportes, cosas ambas que son vitales para poder realizar con la máxima perfección la distribución de las primeras materias y de los productos nacionales. La electrificación proyectada, sin embargo, afecta sólo a la Península, no a los ferrocarriles de Mallorca, ya que aquí, por falta de saltos de agua naturales o artificiales que se formen no es susceptible de crear la energía hidráulica, base para la electrificación, por ser la que produce la baratura de los transportes. Para electrificar los ferrocarriles de Mallorca habría que apelar a la fuerza térmica, tan costosa que no permitiría la competencia con los transportes por carretera con motor, de explosión. Por ello el proyecto de electrificación, cuya realización es de suma trascendencia y urgencia, no puede afectar a los ferrocarriles de Mallorca, que habrán de continuar indudablemente moviéndose con locomotoras a vapor. La peculiar situación de los ferrocarriles mallorquines exigirá una especial protección por parte del Estado, cuando, después de la configuración mundial se cuenten con facilidades para adquirir nuevos camiones y tractores y para la obtención de petróleos y lubricantes. Razones de tipo patriótico y hasta económico obligan a la subsistencia de los ferrocarriles de Mallorca; al no ser para ellos factibles la electrificación, tan conveniente donde se cuente con energía hidráulica, habrá que protegerles para evitar que la competencia les ocasione perjuicios como los que ya sufrieron en otras ocasiones y que en ciertos momentos les puso al borde de la ruina.

Unas 7.000 falangistas han llegado a El Escorial para participar en la II concentración N. de la S. F.

La cátedra ambulante "Francisco Franco" será inaugurada solemnemente en El Escorial

El Escorial. — Con motivo de la II Concentración Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. se ha instalado una gran exposición. Dentro de la nave figuran 13 pabellones en los que se instalarán diferentes Servicios de organización. También en el ángulo N-O de la lonja se colocará una tribuna de dos cuerpos y otra central dedicada a Jerarquías. Esta tribuna está profusamente adornada y ostenta los escudos de diferentes provincias de España. En el centro el escudo imperial cierra la ornamentación. En la Basílica, Patio de Reyes y lonja se han instalado numerosos altavoces para retransmitir la ceremonia religiosa que se celebrará en la Basílica. La afluencia de camaradas es extraordinaria. Hasta hoy han llegado 7.000. Por la tarde llegó un tren de Galicia y otro con un grupo numeroso de Segovia.

La cátedra ambulante "Francisco Franco"

Barcelona. — Los ocho vehículos que componen la primera cátedra ambulante "Francisco Franco", de la Sección Femenina, saldrá esta noche para llegar mañana a Madrid y seguir viaje a El Escorial, en donde con motivo de la concentración nacional de Falange Femenina será solemnemente inaugurada dicha cátedra, después de ser bendecida por el Padre Pérez de Urbel. En estos momentos se ejecutan los últimos preparativos de acondicionamiento en los vehículos de referencia, para la misión a que se destinan, según el proyecto que presentó la Auxiliar central de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina, camarada Clarita Stanfer, a la Delegada Nacional y que fué aprobado por el Caudillo. Para llegar a la realización del proyecto ha sido preciso vencer enormes dificultades derivadas principalmente en la adquisición de material adecuado. La Sección Femenina ha contado siempre con el más resuelto apoyo de Su Excelencia el Jefe del Estado y demás altas jerarquías y en Barcelona con el del Capitán General de la Región y la del Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento. Vencidas las dificultades la Sección Femenina cuenta ya con la primera cátedra ambulante, obra verdaderamente trascendental. De los ocho vehículos, cuatro de ellos son autocamiones y los otros cuatro son sus remolques respectivos. El primero de estos camiones, cuyas dimensiones son amplísimas está perfectamente acondicionado para servir de comedor y vivienda a las ocho camaradas que prestarán tan importante servicio. Tiene además ocho literas que sirven de cama durante la noche y de divanes en las horas diurnas, todos ellos fácilmente desmontables. Uno de los recintos se halla ocupado por un sistema de armarios empotrados en la pared con departamentos en un número suficiente para cada camarada para que disponga de dos por separado. En el otro extremo hay un pequeño departamento asignado a cuarto de aseo, el cual lleva perfectamente instalados todos los servicios correspondientes. El remolque de este camión lleva la cocina y los contados servicios anejos. Los otros tres camiones forman la cátedra ambulante propiamente dicha. Uno de ellos se ha destinado a la enseñanza de la Hermandad de la Ciudad y el Campo y divulgará los principios técnicos para hacer más productivas las industrias rurales como later y derivados, cunicultura, avicultura, apicultura, etc. Es tan completa la instalación dispuesta para estas enseñanzas que cuenta con la instalación de un completísimo laboratorio. Otro camión es destinado a las enseñanzas sanitarias entre las cuales ha sido objeto de espe-

En la región de Caen los alemanes contraatacan fuertemente

Las tropas norteamericanas entraron en La Haye du Puits, donde la lucha continúa en las calles y en algunos lugares de casa en casa

Los ingleses, dice Berlín, han tenido grandes pérdidas, por eso ayer no prosiguieron sus ataques en el sector Bayeux-Caen.—Eisenhower ha estado cinco días en el frente de Normandía.—Se lucha todavía en el aeródromo de Carpiquet.—Dos localidades de la península de Cotentin han sido ocupadas por los norteamericanos

Cuartel General expedicionario aliado. — Comunicado facilitado anoche:

"Las fuerzas aliadas realizaron nuevos avances en la base de la península de Cotentin, aunque la resistencia es fuerte y el enemigo ocupa posiciones favorables. La mayor parte de los progresos fueron realizados en el sector costero. Saint Nicole de Pierre Pont y Neufesmil fueron liberados y algunas unidades se aproximan actualmente a La Haye du Puits. En la región de Caen el enemigo contraatacó fuertemente. Nuestra posición de Carpiquet sigue firme. La aviación ha intervenido en numerosos servicios."

LUCHA EN LAS CALLES DE LA HAYE DU PUIITS

Londres. — Después de la entrada de las fuerzas norteamericanas en La Haye du Puits las luchas continúan en las calles y en algunos lugares de casa en casa, dice el corresponsal de la Agencia Reuter. A la entrada en La Haye siguió un avance de tres kilómetros por la costa occidental hacia el interior, mientras que al mismo tiempo otra formación norteamericana atacaba La Haye por el N-E.

Cuartel General expedicionario aliado. — Las tropas norteamericanas combaten en las calles de La Haye du Puits.

Formaciones de "fortalezas volantes" escoltadas por aparatos "Mustang", en vuelo de la vuelta de Italia a Inglaterra, han efectuado bombardeos de los centros ferroviarios de Beziers y Montpellier en Francia meridional. Son los mismos aviones que volaron desde Italia a Rusia y regresaron el 30 de Junio. Las tropas canadienses se han reorganizado en Carpiquet y están ahora a 600 metros del cobertizo del aeródromo que está todavía en manos de los alemanes.

Pesados combates se libran en las aldeas de Bason Esquery y ante el saliente de Evreux, donde los ingleses resisten los ataques alemanes.

LOS INGLESES HAN TENDIDO GRANDES PERDIDAS

Berlín. — Los británicos no continuaron en la mañana de ayer su gran ataque con unidades blindadas, comenzado anteayer por los dos lados de la carretera de Bayeux a Caen, a consecuencia de las grandes pérdidas que tuvieron en hombres y material. Cereza de Carpiquet se ha luchado encarnizadamente y después de intensa preparación artillera los británicos avanzaron en dirección a Caen, de 600 a 800 metros.

En el frente del primer ejército norteamericano se registró viva actividad en la mañana de ayer.

El ataque norteamericano fué precedido de intensa preparación artillera, pero se interceptó por medio de contraataques alemanes, lo que obligó a los atacantes a volver a sus posiciones de partida. Se capturaron algunos prisioneros.

EISENHOWER HA ESTADO NUEVAMENTE EN EL FRENTE

Londres. — El general Eisenhower ha regresado a su Cuartel general en Inglaterra, después de realizar una visita de cinco días a sus tropas en el frente de Normandía.

Celebró allí conferencias con Montgomery, Bradley y otros jefes y realizó una visita más allá de las líneas alemanas en un caza "Mustang", pilotado por el general Quesada, jefe de la caza de la novena fuerza aérea, quien le condujo sobre la retaguardia de las líneas alemanas.

LOS ACORAZADOS FRANCÉS "COMBET" Y BRITÁNICO "RODNEY"

Berlín. — Comunica la Agencia D. N. B. que entre los buques de guerra enemigos que se hallaban en la bahía del Sena y ante la desembocadura del Orne se encontraba especialmente el antiguo acorazado francés "Combet", lo mismo que el de igual clase británico "Rodney". Esta unidad ha participado en el violento fuedo de artillería y debía apoyar el ataque fracasado de las tropas británicas y

canadienses cerca de Verson Carpiquet durante las primeras horas de la mañana del día de Julio.

CARROS BRITANICOS DESTRUIDOS

Berlín. — 37 carros adversarios han sido inutilizados por los alemanes durante el ataque aliado contra Carpiquet. Las tropas británicas que en la mañana del 4 de Julio atacaron en dirección a Verson fueron rechazadas con pérdidas. Contrariamente a las pretensiones británicas, los alrededores de Verson, destruidos por la artillería se encuentran en manos alemanas.

CONQUISTAS DE LAS NORTEAMERICANAS

Londres. — Los norteamericanos han conquistado cerca de 25 kilómetros cuadrados de territorio en su nueva ofensiva hacia el sur en dirección a La Haye. Un corresponsal de la prensa combinada americana dice que el enemigo ha estado tratando de contener a la infantería norteamericana en los alrededores de Saint Jores, mediante el fuego de morteros.

COMUNICADO ALIADO DE AYER

Cuartel General del cuerpo expedicionario aliado: "El avance aliado hacia el Sur en la península de Cotentin ha hecho nuevos progresos durante el día de ayer, especialmente en las proximidades de Saint Rmy des Landes y Blanche. Nuestras tropas del oeste y norte la Haye du Puits se encuentran ahora a unos siete kilómetros de la ciudad. Al sur este de Seunte Jorche fué realizado asimismo un pequeño progreso. En la región de Caen las tropas pasadas aladas continúan librando una enconada batalla al Sur de la localidad de Carpiquet. Ayer hubo considerable aumento de la actividad aérea. Los principales esfuerzos fueron dirigidos por nuestros cazas."

Pruebas del crucero "Galicia"

El Ferrol del Caudillo.—El crucero "Galicia" se hará a la mar el día 15 del actual para efectuar sus pruebas oficiales, en las cuales invertirá varios días. A bordo irá una comisión inspectora del Estado.

Premios nacionales para recompensar las investigaciones científicas

Madrid. — El Consejo Superior de Investigaciones Científicas dependiente del Ministerio de Educación Nacional convoca para los premios instituidos para recompensar la investigación científica. Premios: "Francisco Franco". Son dos, uno para la disciplina de Letras y otro para Ciencias, de cincuenta mil pesetas cada uno, que se otorgarán a las obras que ofrezcan relevantes avances técnicos, de trascendencia científica nacional. Habrá asimismo los siguientes premios: Tres premios denominados "Raimundo Lulio", "Antonio de Nebrija" y "Luis Vives" para la disciplina de Letras y otros tres "Alfonso el Sabio", "Santiago Ramón y Cajal" y "Alonso de Herrera", para los de Ciencias, de 20.000 pesetas cada uno, destinados para premiar la labor investigadora. Cuatro premios "Menéndez Pelayo" para las disciplinas de Letras y cuatro "Juan de la Cierva", para la de Ciencias, de 5.000 pesetas cada uno, para premiar la vocación científica de la juventud estudiosa. A los premios "Menéndez Pelayo" y "Juan de la Cierva" no podrán concursar quienes tengan en definitiva enseñanza oficial o privada, o cualquier cuerpo del Estado, pues están destinados a los estudiosos que terminen su carrera.

El Parlamento finlandés vota penas rigurosas

La pena de muerte, en caso de desertión. Helsinki. — El Parlamento finlandés se reunió ayer, por la mañana, en sesión ordinaria. Se votaron penas rigurosas para ciertos delitos. En el caso de desertión, se impondrá la pena de muerte. El Parlamento se reunió nuevamente el 14. EFE. Mujer: por España debes cumplir con alegría el Servicio Social. Es enseñanza para tu formación para tu mañana y ayuda para quienes necesitan tu labor patriótica y social.

ULTIMA HORA

S. S. el Papa recibió ayer al Secretario de Guerra de EE. UU.

De Gaulle es esperado hoy en Washington.—La actuación de las fuerzas francesas del interior.—Continúan las fuerzas aéreas aliadas sus ataques contra objetivos del adversario.—El general Ponce, Presidente de Guatemala

Washington. — S. S. el Papa ha recibido en audiencia privada al Secretario del departamento de Guerra de los Estados Unidos, Mr. Stimson, según se anuncia oficialmente desde Roma a la prensa norteamericana.

El viaje de De Gaulle a Washington

Washington. — El general De Gaulle es esperado hoy en esta capital, procedente de Argel. Realiza el viaje por vía aérea. De Gaulle viene oficialmente invitado por el Presidente Roosevelt. Aunque la recepción protocolaria que se le prepara es la correspondiente a un Jefe de Estado, en los círculos diplomáticos no se cree que los Estados Unidos hayan de reconocer como Gobierno provisional de Francia al Comité de Argel.

LAS FUERZAS FRANCESAS DEL INTERIOR

Argel. — Un comunicado oficial del Estado mayor de defensa dice que las fuerzas francesas de resistencia metropolitana siguen oponiéndose en la región de Arges. Después de haber evacuado la ciudad de Auv-ernis, causaron al enemigo sesientos bajas; en Bretaña, hostilizan las comunicaciones y dan golpes de mano. En la región del Norte de Niza y en los Vosgos realizan destructiones ferroviarias y el tráfico se encuentra interceptado entre Sensacón, Dijon y Belfort.

Comunicado del Ministerio británico del Aire

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire: "En la noche última aviones de bombardeo efectuaron un intenso ataque contra las instalaciones de bombas volantes; otros aviones atacaron las instalaciones de petróleo sintético en el Rhur y fueron arrojadas minas en aguas enemigas. No volvieron trece aparatos."

NOTICARIO DE HISPANO-AMERICA

La Presidencia de Guatemala. Guatemala. — La Asamblea Nacional ha acordado designar interinamente para Jefe del Estado al general Ponce. Este recibirá los poderes de los miembros de la Junta militar, a que los había entregado el Presidente saliente, general Ubico. Peñaranda, separado del Ejército de Ecuador. La Paz. — El Gobierno ha dado un orden separando del Ejército al expresidente de la República general Peñaranda. Se le acusa de difamar a la Patria desde el extranjero. Igualmente han sido separados del Ejército otros altos jefes. El tenor Gigli no ha renunciado. Buenos Aires. — Desde Roma, el tenor italiano Benjamino Gigli ha renunciado la noticia de su muerte, dada por telegrama desde Londres. EFE.

